
TORNATA DEL 21 MARZO 1870 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E AVVOCATO G I U S E P P E B I A N C H E R I 
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— Risposte e dichiarazioni del ministro per gli affari esteri. = Il deputato Bonghi annunzia interpellanza 
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La seduta è aperta al tocco e mezzo. 
LINCIA DI BROLO, segretario, dà lettura del processo 

Terbale della tornata antecedente, il quale è appro-
vato. 

MACCHI, segretario, espone il sunto delle seguenti pe-
tizioni e gli omaggi : 

12,848. La Commissione amministrativa del regio 
istituto dei sordo-muti in Genova sottopone alla Ca-
mera alcune considerazioni dirette ad ottenere man-
tenuto nel bilancio dello Stato l'assegno inscritto a 
favore del medesimo. 

12,849.1 componenti il capitolo della chiesa catte-
drale di Terni domandano, in vista delle ristrettezze 
finanziarie di quella chiesa, di essere lasciati nella con-
dizione in cui si trovavano prima clie fosse applicata 
loro la legge di conversione, e di essere dispensati dal 
pagamento della tassa imposta dalla stessa legge. 

ATTI DIVERSI. 

MACCHI, segretario. Vennero fatti alla Camera i se-
guenti omaggi : 

Dall'assemblea di Storia patria residente in Palermo 
— Documenti inediti o rari raccolti e pubblicati per 
cura di quell'assemblea di Storia patria, una copia ; 

Da S. E. il ministro di agricoltura, industria e com-
mercio — Sulle disposizioni legislative da adottarsi per 
prevenire le simulazioni di avarie generali. Memoria 
Indirizzata ai ministri di grazia, giustizia e culti e 
della marina per le modificazioni da introdursi nei 
Codici di commercio e della marina mercantile, co-
pie 20 ; 

là. id. — Statistica del regno : Le opere pie nel 1861. 
Compartimenti dell'Umbria e delle Marc.be, copie 8 ; 

SSSSIOSB 1869 —; CUMSJU PEI DEPUTATI — Discussioni, 71 

Le opere pie nel 1867. Compartimento Veneto, co-
pie 6; 

Movimento dello Stato civile nel 1868, copie 6 ; 
Relazioni dei giurati italiani all'esposizione di Pa-

rigi, fascicolo IV di caduno dei tre volumi componenti 
la pubblicazione, copie 6 ; 

Dal signor Beranger — Paradossi forestali esami-
nati e discussi da un ispettore generale dei boschi, 
una copia ; 

Da un anonimo — Paradosso e progetto di legge 
amministrativa, copie 30 ; 

Dal prefetto di Siracusa — Atti del Consiglio pro-
vinciale di Siracusa, Sessione 1869, copie 2 ; 

Dal sindaco di Acireale — Resoconto dell'ammini-
strazione comunale di Acireale dal 16 novembre 1867 
a tutto il 1869, una copia; 

Dal dottore Mariano Cambria De Luca —- Di una 
riforma economico-amministrativa, copie 2 ; 

Da Barcellona (Messiaa) — Del concetto di sovra-
nità, copie 2; 

Dal signor Giovanni Andrea Bollo — Brevi cenni 
storici sulla pratica nave Teresa in China, copie 350 ; 

Dai signor G. Baseggio — La ferrovia della Pon-
tebba, copie 500; 

Dal sotto-prefetto d'Aosta — L'italiana valle d'Ao-
sta all'amatissimo suo Re ; indirizzo dei settantatrè 
comuni dell'antico ducato d'Aosta, copie 20 ; 

N. N. Sugli anticipati licenziamenti di classi pro-
vinciali nell'arma di cavalleria, copie 20. 

PRESIDENTE. Per affari di famiglia il deputato Papa-
fava domanda un congedo di giorni quindici ; il depu-
tato Danzetta di dieci. 

Per motivi di salute il deputato Di Monale chiede 
un congedo di giorni quindici. 

(Cotesti congedi sono accordati.) 
L'ordjae del giorno reca la votazione di ballottag-


